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AZ IDŐSZEMLÉLET MINT A KELETI-HATÁS 
MEGTEREMTŐJE KRASZNAHORKAI LÁSZLÓ 
ORIENTALISTA-REGÉNYEIBEN
Kulcsszavak: Krasznahorkai László; ciklikusság; keleti időszemlélet; ateleológia; narratológia

Jelen dolgozatom témája Krasznahorkai László második pályaszakaszának ori-
entalista regényei, Az urgai fogoly (1992), az Északról hegy, Délről tó, Nyugat-
ról utak, Keletről folyó (2003), valamint a Rombolás és bánat az Ég alatt (2004). 
Fő vizsgálati szempontom a művekben jelenlévő, a kritikák által is hangsúlyozott, 
keleti-hatás, illetve az azt megteremtő legfőbb komponens, a keleti időszemlélet. 
A szövegek narratopoetikai szinteken történő vizsgálata során, a modalitástól kezdő-
dően, egészen a magasabb szövegszerveződési egységekig, az egész kötetstruktú-
rát meghatározóan átszövi a keleti időszemlélet ciklikus, ateleologikus és sztatikus 
volta.

Az elemzés interkulturális szempontból történő elvégzés, a szövegek új jelentés 
rétegeit tárta fel, valamint az értelmezés horizontját kitágította nem csak a keleti kul-
túrák, hanem az irodalmi hagyományok irányába is.
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A BÉRHÁZ PARTI NAGY LAJOS MAUZÓLEUM CÍMŰ 
DRÁMÁJÁBAN
Kulcsszavak: Heterotóoia; bérház; dráma

Parti Nagy Lajos műveit leginkább a kiváló költői megoldások és a nyelv kérdése 
felől szokták megközelíteni, így történik ez a Mauzóleum című színmű esetén is 
nagyrészt. Jelen dolgozatom témája, hogy egy más részletét vegyem szemügyre a 
drámának, mégpedig annak a helyszínét, a budapesti bérházat, s a történet során 
felbukkanó többi helyszínt legyen az fiktív vagy valódi. Ehhez Michel Foucault hete-
rotópiákról szóló munkáját fogom segítségül venni. Először magyarországi, speciáli-
san budapesti bérházak fejlődéstörténetét tárgyalom, majd a szerzőről és magáról a 
Mauzóleumról írok felelevenítve és tömörítve a témába vágó szakirodalmakat, majd 
megvizsgálom, hogyan jelenik meg a bérház a drámában, milyen szerepe van, van-e 
kapcsolata a külvilággal és hogy reprezentálja-e a szereplőket.
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